
Інституційна теорія бухгалтерського обліку 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: освоєння практичних прийомів і способів 

інтеграції теорії та практики бухгалтерського обліку, що ґрунтуються на комплексному 

дослідженні інституційної взаємодії суб’єктів у облікових системах та управлінських 

процесах. 

Основні завдання навчальної дисципліни: вивчення теоретичних засад та основних 

положень інституційної теорії бухгалтерського обліку; визначення інституційних 

особливостей термінологічної ідентифікації об’єктів бухгалтерського обліку; практичне 

застосування методики інституційного моделювання та на цій основі виявлення актуальних 

проблем і наукових фактів у сфері теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, 

аналізу, контролю та оподаткування, розробка науково обґрунтованих висновків і 

пропозицій щодо їх вирішення; ідентифікація інформаційних потреб користувачів облікової 

інформації в інституційному середовищі; розробка науково обґрунтованих пропозицій щодо 

впровадження нових облікових методик і способів підготовки і надання облікової інформації 

для потреб управління; розробка та обґрунтування науково обґрунтованих пропозицій та 

інноваційних підходів інформаційного забезпечення системи контролю використання 

ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання з урахуванням стратегії їх розвитку в 

інституційному економічному середовищі. 

Компетентності: 

Загальні:  

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Фахові (спеціальні): 

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття 

ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях 

підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 

СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення 

сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах 

невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації. 

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати 

сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у 

відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування. 

Програмні результати навчання: 

ПР01. Вміти розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, 

самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних 

проблем економіки та управління. 

ПР02. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за 

стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління 

суб’єктами господарювання з урахуванням професійного судження. 

ПР04. Організовувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати 

діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб’єктів 

господарювання. 

ПР05. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати 

застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб 

управління суб’єктом господарювання. 

ПР06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 



управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта 

господарювання щодо облікової інформації. 

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення системи 

контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання та органів 

державного сектору з урахуванням стратегії розвитку бізнесу. 

ПР18. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування, 

робити науково - обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції щодо їх вирішення 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Поняття про інститути та їх вплив на облікову науку і практику.  

Тема 2. Інституційні підходи до адаптації обліку у глобальному економічному 

середовищі. 

Тема 3. Термінологічний інструментарій бухгалтера в інституційному середовищі 

облікових систем. 

Тема 4. Інституційне моделювання середовища об’єкта обліку у глобальних 

інформаційних системах. 

Тема 5. Інституційні підходи до ідентифікації інформаційних потреб користувачів 

облікової інформації в управлінні підприємством. 

Тема 6. Професійне судження у забезпеченні сучасних та потенційних потреб 

управління суб’єктами господарювання. 

Тема 7. Концептуальні засади інституційного бачення парадигми бухгалтерського 

обліку. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 135 год 

Кількість кредитів 4,5 

Форма семестрового контролю екзамен 


